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Exercice 1 Inéquation du ler degré
Résoudre les inéquations suivantes dans R. On donnera la réponse sous forme d’intervalle.

1) 2x — 3 > 2 + 4x

2) 3B3x - 1) —4(x —-3) >x + 3

x x+ 3

2773

x+7 3x —2 —x + 4
9 " T2 <18

3) —5x <5

2) -1

5) x+Dx+7)+26(x—5)(x+1)

6) 202x —7) + 2(-3x + 4) < —2x + 6

Exercice 2 Inéquations produit et quotient
Résoudre les inéquations suivantes dans R a 'aide d’un tableau de signes

1) (2x =53 —-2x) >0
2) 3x -1 +2(-1+2x)(x — 1) >0

3) B-x2+x)(1-x)<0

-5+ x
4) > 0
x — 2
7x — 2
5 > 3
) 3x +1

Exercice 3 Vrai-Faux

Dites si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses. On justifiera chaque réponse.
1)Si (2 - 3x)(2x*+ 3) <0 alors § =]— 0; =] U[; +oo [

2)Si x*< 4 alors S =] — o; 2[

3) Si (4x — 3)*> < 0 alors I'inéquation n’a pas de solution

4 Si —2(x + 5)2x —7) <0 alors (x +502x —-7) >0
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Exercice 1 Inéquation du ler degré

1) Ona: 2x=3z22+4x
2x=4x=3+2

-2x=5
3

X‘E—i S:]-D@;——]
2) Ona: 3x—-1)—-4x-3)=>x+3
Ox =3 =dx+12>x+3
Oy =dx=x>3=12+3
dx = =fH

> 3 5 3 +
x — = | = =402
2 2

3) Ona: 1+x+3

2 4
(x4) 2x+x+3=20x <20

2x+x=20x<20-3
=17x < 17
x>=1 S =]-1; 400

-5x <35

4) Ona: x+?_3x—2{—x+4_
9 2 18
(x18) 2x+ 14 =2Tx+ 18 c=x+4 =18
2x=2Tx+x<-14-18+4-18
—24x < —46
23

- — S =
712

5) Ona: (x+1Ux+T7+2<(x=5Nx+1)

X+Tx+x+T+2<x +x=5x=5

Tx+x—x+5x==-T=-2-=5
12x < =14

x%—g .§'=}—m;-z}

6) Ona: 22x=-TN+2(-3x+4)<-2x+6
dx-14-6x+8 <-2x+6
dx-6x+2x<14-8+6
Ox < 12 toujours vrai S=k
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Exercice 2 Inéquations produit et quotient
1) 2x=5)3-2x)>0

Valeurs frontiéres 2x=5=10 3=2x=10
5 et 3
_I—E I—E
3 5
X —Od E i +OCI'

2x—5 - -9 +

3-2x S -
(2x—5)(3-2x) - 41; + Q) - 35
§=|=, =
2'2

2) (x=D+2(=1+2x)}x=1) =0 on factorise
(x=DEF+2(-1+2x)] =0
(x=1)3-2+4x)=20
(x=1)4x+1)=0

Valeurs frontiéres x=1=0 dx+1=10
| et |
X = = ——
Y7
x —o0 —& 1 +oo
x—1 - -4+
4x + 1 - ? + +
(x—1){dx+1) + + i ’i‘:]—m —l U1 +oo]
I B=-x)2+xl=-x)<0
Valeurs frontiéres I—x=0 T4 x=0 l—=x=0
= 3 ’ X = —2 ' X =
x —oa -2 1 3 +oa
3 - X + + & -
24+ x - 0 + +
l —x + S -
G-2+x)(1-x) -0+ 0 - ¢ + S =] = oo =2[U]1: 3]
-5+x it
4) 3 =20 ensemble de définition D, =R — {2}
x—
Valeurs frontiéres =5+ x=10 x=2=10
et
_',[:5 I=1
X —oa 2 5 +oa
S+ - - "ﬁ
x-2 - +
—5+x 4 _ (IJ +
x-2 § =] = 00, 2[U[5; +oo[
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Tx=-2 |
al =3 ensemble de définition Dy = {——}

3) 3x+1

3

On annule le second membre

Tx =2 Tx=2=0x=3 =2x=5
al -3=z0 — al a =0 = d =0
3x+1 x=1 3x+1
Valeurs frontiéres —2X—35=0 Ix+1=0
5 et 1
_T——E _1'_—§
x —ea —E —l +oa
2 3
“2x—5 + 0 - _
3I+| - - 1]] +
—2x—5) _ _
3xl T ’ 5 = _E-_l
27 3

Exercice 3 Vrai-Faux
1) Faux: Onav¥xeR 2x*+3=3>0

On peut donc diviser par 2x” + 3, on a alors :

2
2=3x)2x+3)<0 e 2=-3x<0 & =3x<=2 o x>z

On trouve alors comme solution : § =

2
3+

2) Faux : La fonction carrée n’est pas croissante sur E. On doit annuler le second
membre puis factoriser :

<4 o x-4<0 o (x=-2x+2)<0

Valeurs frontiéres x=2=0 x+2=0
et
x=2 x==2
X — —2 2 o
x—2 - - "h +
x+2 - T + +
(x—2Nx+2) R E S =[-2:2]

3) Faux : Un carré peut étre nul.

La solution alors vérifie: 4x=3=0 & x= ; soit § = {43_1}

4) Vrai: Carondivise ic1 I'inéquation par  (=2), on doit donc changer I'inégalite.
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